Instructieopdracht kostprijs big
De basisgegevens van bedrijf N.T.G. Kosten staan hieronder. 

In de bibliotheek staat het programma "kostprijs big.xls". Vul onderstaande gegevens in op de plekken waar puntjes staan. Er staat ook voor vleesvarkens een programma. Daarvoor wordt hier geen opdracht verstrekt, maar je dient dat programma wel te gebruiken als er vleesvarkens op het CTA-bedrijf zijn.

	aantal zeugenplaatsen

gem. aant. aanw. zeugen

levend geb. biggen/worp

sterfte % biggen

worpindex

uitvals % zeugen

uitvals % opfokzeugen

kg zeugenvoer/zeug

prijs zeugenvoer / kg

kg biggenvoer/big

prijs biggenvoer / kg

mestafvoer per m3

aantal V.A.K.
	300

270

11

10

2,25

48

7

1.100

€ 0,17

29

€ 0,26

€ 10,00

0,8
	econ. waarde zeug (incl biggen)

econ. waarde per gelt

gem.aantal gelten / zeug

verkoopprijs zeug (incl.gelten)

aankoopprijs / gelt

rentevoet

aantal ha grond

economische waarde grond

eigenaarslasten / ha grond

vervangingswaarde per zeugenplaats

afschrijvings % zeugenstal

onderhouds % zeugenstal

vervangingswaarde werktuigen

afschrijv. + onderhouds % werkt.

kosten / V.A.K. (CAO)
	€ 350

€ 250

0,03

€ 150

€ 250

6,0

0,6

€ 40.000

€ 70

€ 2500

5,9

1,4

€ 5.000

17

€ 42.000


Bij het uitvoeren van de volgende opdrachten dien je steeds weer terug te gaan naar de basisgegevens

zoals die hierboven gegeven zijn.

1
Voer het bezettings-% op door het gemiddeld aantal aanwezige zeugen te verhogen



(270 --->275 --->280 --->285). Maak een tabelletje over onderstaande kengetallen:

  
gem. aant. aanw. zeugen         

    270      275      280      285

  
bezetting-% zeugen             

:

  
kostprijs / big
- gebouwen/inventaris
:

               

- arbeid          

:

               

- totaal kostprijs  
:

 
Welk effekt heeft een hoger bezettings-% op het percentage (getal) dat de voerkosten is in 

procenten van de kostprijs? Verklaar dit.

2
Ga weer terug naar de oorspronkelijke situatie (vr. 1).  Breng het sterfte-% van de biggen naar 

beneden (15--->13--->11--->9).


Op welke onderdelen van de kostprijs heeft een lager sterfte-% de grootste invloed

3
Ga weer terug naar de oorspronkelijke situatie (vr. 1).

  
Breng de worpindex naar boven (2,25--->2,30--->2,35--->2,40).

  
Verder dezelfde vraagstelling als vraag 2.

4
Welke invloed heeft verlaging (1 kg) van de hoeveelheid voer / big op de kostprijs per big?


Welke invloed heeft verlaging (€ 0,01) van de biggenvoerprijs op de kostprijs / big?


Welke invloed heeft verlaging (€ 0,01) van de zeugenvoerprijs op de kostprijs / big?


Is verlaging van de hoeveelheid zeugenvoer gewenst? Waarom wel / niet?

5
Ga weer terug naar de oorspronkelijke situatie (vr. 1).


Breng de kosten van de mestafvoer naar beneden (10--->8--->6).


Verder dezelfde vraagstelling als vraag 2.


Wat is het gevolg voor de totale kosten mestafvoer voor dit bedrijf?

6
Ga weer terug naar de oorspronkelijke situatie (vr. 1).

Dit was een bedrijf met eigen opfok van gelten. Wijzig de situatie als volgt, zodat het een bedrijf met aankoop dekrijpe fokgelten wordt:


uitvals-% opfokgelten  
  10
zeugenvoer/zeug  1100

  
econ.waarde gelt      
250  
gem.gelten / zeug     0,055

  
aankoopprijs gelt     
250

  
Maak een uitdraai. Is de kostprijs bepalend voor de beslissing "eigen opfok" of "aankoop 

dekrijpe gelten"? (vergelijk met vraag 5). Welke andere argumenten spelen mee?

